
平成29年度　後期 授業改善アンケート集計結果（全体） 久留米大学商学部

履修者数 4,799 回答者数 3,381

回答率 70.5%

■あなたの所属等について

文学 人間 法学 経済学 商学 科目等 有効回答 無効
回答

45 2 14 101 3,166 0

1.4 0.1 0.4 3.0 95.1 0.0

1年 2年 3年 4年 有効回答 無効回答 男性 女性 有効回答 無効回答 上段：回答数（人）

535 1,497 1,091 216 2,454 785 下段：回答率（％）

16.0 44.8 32.7 6.5 75.8 24.2

■ この科目を受講した主な理由は、次のどれですか。該当するものをマークしてください。（複数回答可）
回答数 回答率 選択肢 回答数 回答率

1422 42.1 6 175 5.2

584 17.3 7 183 5.4

112 3.3 8 友人が受講するから 225 6.7

123 3.6 9 時間があいていたから 390 11.5

759 22.4 10 その他 20 0.6

専任 非常勤 全体 4 3 2 1

平均 平均 平均 強くそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない

1,238 1,886 201 41

36.8 56.0 6.0 1.2

1,290 1,800 237 39

38.3 53.5 7.0 1.2

1,456 1,774 113 21

43.3 52.7 3.4 0.6

1,507 1,610 203 41

44.8 47.9 6.0 1.2

1,594 1,538 181 45

47.5 45.8 5.4 1.3

1,548 1,585 188 34

46.1 47.2 5.6 1.0

1,675 1,528 126 31

49.9 45.5 3.8 0.9

1,574 1,637 121 21

46.9 48.8 3.6 0.6

1,518 1,633 176 21

45.3 48.8 5.3 0.6

1,218 1,909 174 18

36.7 57.5 5.2 0.5

専任 非常勤 全体 4 3 2 1

平均 平均 平均
90 分以上

30 分以上
90 分未満 30 分未満 全くしていない

402 799 1,132 995

12.1 24.0 34.0 29.9

専任 非常勤 全体 4 3 2 1

平均 平均 平均 大変良い 良 い あまり良くない 良くない

1,402 1,734 143 35

42.3 52.3 4.3 1.1

8
この授業は私語をする人も少なく、
受講する上で良い環境で進められましたか。

6 3.393.41 3.34

この授業１回分の予習･復習に
平均でどのくらいの時間をかけましたか。

12 2.180.994 2.052.21

9
先生の授業には情熱や
意欲が感じられましたか。

0.595

10
あなたは欠席･遅刻･私語などが
少なく真面目に受講しましたか。

0.617

No.

7 0.640

3.40

11

先生の板書（またはスライド）は
授業の理解に役立ちましたか。

No. 設問文 標準偏差
有効
回答

13
この授業を総合的に評価すると、
どれに該当しますか。

0.616 3.38 3.27 3.36 3,314

無効
回答

67

学修ガイドブックを見て

資格や検定の対策に

将来役に立ちそうだから

授業内容に興味があったから

3.33

0.653

3.28

3,3643.40

3.360.652 3.38

設問文

この授業の内容は
理解しやすかったですか。

この授業の内容はあなたの
知的関心（興味）を引きましたか。

この授業はシラバスに沿って行われ
ましたか。

標準偏差

0.629

0.645

3.21

3.23

3.30

有効
回答

3,361

3,355

3,358

有効
回答

3,360

3,353

無効
回答

3,366

無効
回答

15

20

23

26

21

28

33

3,366 15

17

教材（教科書、配布資料、ビデオなど）は
授業の理解に役立ちましたか。

シラバスに記載された到達目標を
達成することができましたか。

0.591 3.31 3.29 3.30

53

3,348

3,328

3,319 62

3.35 3.39

3.39

標準偏差

0.614 3.47 3.33 3.44

設問文

3.39 3.36

3.43 3.37 3.42

ゼミの先生に勧められて

回答項目

3,328

学年
3,339

■アンケート設問

3,239 142
性別

53
学部

選択肢

42

1

回答項目

単位が取りやすそうだから

2

5

4

3

3.39

3.28

No.

2

3

4

5 卒業･進級に必要だから

3.30 3.29

0.585

先生の話し方は聞きやすかったですか。

0.0

1.0
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2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

専任平均と非常勤平均と全体平均との比較 専任平均
非常勤平均
全体平均

42.3%

52.3%

4.3%
1.1%

*総合的満足度(13)

大変良い 良 い

あまり良くない 良くない


